
ア　ン　ケ　ー　ト　結　果

緑 西淡 三原（榎列） 南淡（阿万） 合計

※ ※ 23 104 127

①あなたのお住まいは

緑 西淡 三原 南淡 無回答

0 4 11 53 8

②議会報告会の参加のきっかけ （※重複、無回答あり）

市ＨＰ ケーブルテレビ 議会だより 知人紹介 その他

1 11 15 26 31

わかりやすい ふつう わかりづらい 無回答

6 49 16 5

④報告会開催時間について

長い 適当 短い その他 無回答

10 58 3 1 4

⑤報告会開催の回数について

いらない 年１～２回 年３～４回 その他 無回答

3 59 12 0 2

○各会場参加者数

③議会報告会の内容についての感想

0

5

10

15

20

25

30

35

市
Ｈ
Ｐ

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ

議
会
だ
よ
り

知
人
紹
介

そ
の
他

長い
14%

適当
81%

短い
4%

その
他
1%

いらな
い
4%

年１～
２回
80%

年３～
４回
16%

緑
0%

西淡
6%

三原
16%

南淡
78%

ふつう
69%

わかり
やすい
8%

わかり
づらい
23%



⑥報告会の内容、進め方についての意見

■榎列公民館

・ 参加者が少ないようだが、西淡・緑の地域でも行うべきでないか。

・ 地域の方の参加ができるようにしてほしい。

・ 出席するのは２回目ですが、参加者数が少ないのは残念ですね。市政について多方面に
わたり、聞かせていただけるので知る良い機会です。

・ 日頃気になっていることが、市民にはたくさんあるが、参加する人が少ないと思う。呼びか
けをもっとすれば。いい方法はないか。

・ 議会報告会場の開催場所をもう少し人口の密集した場所を選定して参加を多くして頂きた
い。今回の感想ですが、余り市民には関心がないのではと思いました。

・ 議会だよりの朗読でなく、議員それぞれの言葉で語っていただきたい。

・ 議員先生方は、「本日は執行部が来ていないので」等発言しては絶対ダメ。参加している
方々に対して不信感を招く恐れ有り。市民の代表である。

・ 司会者がもっとテキパキと進行を願いたいのと、自信を持って進めて頂きたい。

・ 同じ人（個人）の質問は、ある程度まとめていただいて進行するといいと思う。

・ 質問者はもっと要点を絞り込み、短くしてもらいたい。

・ 質問者が進めている事業に対しての財政等の事ばかりを質問して、こういう話では市民と
して悲しい。じゃあどうすれば良い方法になるかを発言して頂きたい。

・ 市民と議員（議会）の意見交換ができて、中身のある報告会であった。回数を多くすること
で市民と議会が近くなると思う。

・ できれば20人の議員全員が出席できないものでしょうか。



⑥報告会の内容、進め方についての意見

■阿万地区公民館

・ 良かったと思う。

・ 会場を多くして回数も増やしてください。

・ 市民の意見を多く聞く場にしては。市役所とは違う意見が出るかも分かりません。

・ 質問が出ないときは、市民からどういった意見を聞きたいのか、話題提供が必要ではない
か。市民まかせではなく、議会が市民からの意見を汲み上げようとする努力が必要である
と思います。

・ 進行に問題あり。少し市民に分かりやすく説明を。

・ 各種団体へ事前の質問等を準備して、内容のある報告会への変化を希望する。

・ 良かったと思いますが、指名ぐらいしてもいいのでは。

・ 一般会計の詳細を報告して欲しい。

・ 今回いろいろな意見、質問、回答がありましたが、今後、今日した内容がきちんとフィード
バックされているかどうかを広報等を通じ、住民へ「真の回答」を望みます。



⑦ご意見・ご要望・ご感想など

■榎列公民館

・ 慶野松原の夕日の売り込み、福良での魚直売、大鳴門橋の遊歩道設置、高速バス五色線
の陸の港延長など、観光振興のためお願いしたい。

・ 複合経営（酪農・野菜）しております（乳牛が10頭、田畑200ａ）。３年前より稲作はしていま
せん。30kg生産するのに８千円の経費がかかる。南あわじの乳牛は毎年５％弱減っており
ます。JAに供給する堆肥も十分ではなくなっているのでは。現在、北海道乳牛は50～55万
円で農家は進んで導入しにくい。行政とJAに協力いただいて、40万円位の導入額だと導入
が増えます。この先、行政、JA、酪農は協力していく機会を作ってもらいたい。

・ 議員と地区自治会とで懇談できる会を持てたらいい。

・ 引き続き情報公開をお願いします。

・ 議会で決定したことについて責任をとってください。



⑦ご意見・ご要望・ご感想など

■阿万地区公民館

・ 市役所への要望を出す場合、一定の調整後でないと受け付けて頂けません。担当窓口で
の受け取りをスムーズにするか、議員を通じて行うしかしないと、市役所のみ守られる事と
なりませんか。一考ください。

・ 自分自身の勉強不足が大！と思いました。

・ 学校の土曜日登校について考えて欲しい。親が家にいる人は少ないと思うし、ゆとり教育
が非難される中、大阪市が実施を検討中とのこと。南あわじ市も検討して欲しい。

・ 企業誘致して欲しい。島内で就職を希望するも、ないので島外に出てしまい、若者がいなく
なってしまう。少子化の中、より少なくなり、市の20年後、30年後が心配で仕方ありません。

・ 通学路にもっと街灯を作って欲しい。

・ 目先のことにこだわりすぎ。先を見通して検討する目を持ってください。

・ 東南海・南海地震に際して阿万地区として避難も重要ですが、高齢者対応の避難施設の
建設予定はないのか。今後、地元としては重要課題と思われます。また漁師も多いので船
を守る事として、どこへ船を逃がしたらいいかなども考えてほしいです。

・ 温浴施設料金は同じ利用料にして下さい。

・ 阿万消防について、丸田地区の現状としまして、この先人数が増える見込はありません。
ただ消防に関する行事は昔のように行われています。現在所属している団員も仕事の都
合上、淡路に常駐していない団員も数名おります。正直残りの団員ではしんどいことがあ
る。何か対策を考えて欲しい。

・ 阿万の消防団（組織）各分団の定数が決まっており、８～１０年で辞められる分団と２５年以
上も継続している団員もいる。消防の現在の組織を変更し、修正が必要と思われます。
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